Para la estructura,que se esquematiza a continuacion, se pide:

a.- Trazar los diagramas de caracteristicas

b.- Determinar la seccién mas comprometida y trazar los diagramas de tension normal
c.- Hallar los valores maximos de tension en la seccion

d.- Determinar el/los puntos criticos de la seccidn, justificando su eleccion

e.- Determinar la maxima tension principal y el coeficiente de seguridad si Of = 200MPa"
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a.- Trazar los diagramas de caracteristicas

My = —0.5KN-3rx 1\/[y =-1.5KNmr

Determinamos el momento torsor adoptando como punto de reduccién el Centro de Corte
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b.- Determinar la seccion mas comprometida y trazar los diagramas de tension normal

Determinamos la maxima tension normal, que corresponde a la seccion del empotramiento

Ymax = 60-mmcos (45-deg) Ymax = 0-042m
4
Jy :=46.lcm
My'ymax
Oy i=——— oy = —138.047MPa
Jy

c.- Hallar los valores maximos de tension en la seccién
d.- Determinar el/los puntos criticos de la seccion, justificando su eleccion

Determinamos la maxima tension tangencial debido al corte

Calculamos el maximo momento estético referido al eje z=

Z
60 — 8 .
Symax = (60 — §)ymm 8mm + 8 — 4 |mmsin(45-deg)
siendo
Q := .5KN t ;= 8mn
) Q Symax
TQmaX': T TQmaX: 1.196 MPa
y

Determinamos la maxima tension tangencial debido al torsor

M, =1.98x 10 2 KN
Calculamos el Jt (constante de torsién para tubo para perfiles laminares)

en este caso
$j = (60 — 4)-mn e = 8mn

1 3 -8 4
Jt = g(si-ei )-2 Jt =1911x 10 m



MX'Ci
TMx = ] TMx = 8.286 MPa
t

e.-Determinamos los puntos criticos de la seccion, que presentan maxima tensién principal

El punto A, ubicado en el extremo del ala de la seccidn, solo presenta maxima tensién normal

Oy A = —Oy OxA = 138.047MPa

OF
VoA =T VA = 1.449

OxA
El punto A no presenta tensiones tangenciales debidas al corte, como asi tampoco tensiones
tangenciales debidas al torsor (analogia hidrodinamica)

siendo el coeficiente de seguridad
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El punto B, corresponde al de maxima tension tangencial
Comencemos por determinar el valor de tension normal para dicho punto

yg = —8mmsin(45-deg) yB = —5.657x 10 3 m
OyR = OxB = 18.406 MPa
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siendo TR = _TQmax+ TMx B = 7.09MPa

Determinamos la tensiones principales para el punto B

Graficamos las tensiones en el punto B en un cubo elemental

TB =7.09 MPa

B/ "\ OxB=18.406 MPa

Z
yv
18.406 -7.09 0 20.82
Tg=| -709 0 0|MPa cigenvals (Tyg) =| —2.414 |-MPa opp = 20.82MPa
0 0 0 0
, - : OF
siendo el coeficiente de seguridad Vg = —— veg = 9.606



